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Themenkreis Carbonséuren

Versuch 17.4. Reaktion Essigséaure und Carbonate
Sicherheit: Schutzbrille
Entsorgung: problemlos

Essigsaure verdrangt die sehr schwache Kohlensaure aus ihren Salzen:

Die Mischung schaumt auf, es wird Kohlenstoffdioxid freigesetzt. Das Saurerestion der
Essigsaure ist das Acetation, die entsprechenden Salze heil3en Acetate.

NaHCO3 + CH3COOH - CH3COONa + Ho0 + COpM

e Gib zu etwas verdinnter Essigsaure eine Spatelspitze Natriumhydrogencarbonat.
e Gib zu etwas verdinnter Essigséure eine Spatelspitze Calciumcarbonat.

Natrium- Calcium-
hydrogen - carbonat
carbonat
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